

Öregség

Korszerű orvosi rendelő. A folyosón négy körzeti orvos ajtaja, vetkőzőfülkékkel. Sok beteg várakozik: idősek, fiatalok, felnőttek, gyerekek.

— Kérem a következő férfit! — mosolyog ki a IV-es körzeti orvosa.

Bizony, itt rend, fegyelem van, sorszámmal nélkül tudják, ki következik, tolatkodásnak helye nincs. A beszóltott férfi eltűnik a vetkőzőfülkében. Pár perc múlva egy asztonyára kerül sor, valóságos tolat pocakjával. No, nem töltött káposzta okozta, hanem ebből gyesz lesz nemsokára. Aztán újra kiszól az orvos:

— Kérem a következő fér...
Itt megakad a padon ülő öreg emberen:

— Maga jöjjön be, Hajagos bácsi. Igen, Hajagos bácsi kivétel a besorolás alól. Mert már 90 éves. Hófehér a haja, hófehér a bajusza, maga is úgy fest, mint egy hőember. Kérges-bütykös keze azt mutatja: valamikor sokat kapálhatott-kaszálhatott az uraság földjén. A fiatalabb betegek (márpedig ki nem fiatalabb nála), elhülve lesik, mint támaszkodik az öreg Hajagos görbe botjára, amint recsegeve feláll, s akár az esti szellő, susogva megindul az orvos után. Még nyitva az ajtó, de előrekiáltja:

— Abból a tapasztalásból írjon fel, doktor úr. Az a tapasztalás nagyon sokat használ!

Szégyen, magunk is észrevehetjük volna az öreget — gondolják a fiatalabb betegek. Mert három éve még frissen-vidáman járkált, s bizony 90 év nagy idő. Aztán újra nyí-

lik az orvos ajtaja, s jön-jön elégedetten az öreg Hajagos bácsi, kezében receptet lobogtat. Egy beteg részvétellel fordul hozzá:

— Mi a baja, aranyos Hajagos bácsi?

Megáll, kiegyenesíti derekát, mutatja a receptet:

— Hiába, gyerekek! Egyszerre csak lebetegszik az ember. Utoljára 938-ban voltam dokornál, akkor ez a Lacika doktor, aki ezt a receptet írta, még kisfiú volt. De hát ennek is el kellett jönnie. Mert rettentően fájt!

— Oh, óh! Es mije fájt, aranyos Hajagos bácsi?

Az öreg előrerakja jobb lábát, botjával ütögeti cipője orrát:

— Lent! Ott lent! De ez a tapasztalás jót tesz neki! Mert higgyétek el, gyerekek; éccaként rettentően bírlüktenni ez az istenátka tyúkszem!

Dénes Géza

GÁTAK, VÍZTÁROLÓK

A Német Demokratikus Köztársaság fennállása óta az országban 90 völgyzárógátát és víztárolót építettek, ezek összesen 1,2 milliárd köbméter víztárolókapaacitással rendelkeznek. A kormányzat ebben az ötéves tervben 6,9 milliárd márkát fordít vízgazdasági célokra, a többi között lakóházak vízellátására és csatornázására is.

SZÁMÍTÓGÉPEK EXPORTJA

Fennállása óta idén először fejlett nyugati országokba is exportál számítógépeket és számítástechnikai berendezéseket a székesfehérvári Videoton. Az év második felében összesen 4 millió dollár értékű számítástechnikai eszközt szállít tőkés megrendelésre. A legjelentősebb tételt — 77 R-11 kis számítógépet — Franciaországba szállítja.

Csak nyugodtan!

Róbert egy szép virágsokrot visz haza a feleségének. Amikor látja, hogy az szemrehányást akar tenni a kidobott pénzért, így nyugtatja meg:

— Ne idegeskedj, valaki otthagya a villamoson...

A lottó nyerőszámai: 9, 20, 32, 59, 83

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint, a Gyulán megtartott 31. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki: 9, 20, 32, 59, 83.

EGYENESEN AZ ELBRUSZRA

A Szovjetunióban sorozatosan gyártott UAZ-4695 típusú gépkocsik közül kettőt felment az Elbrusz hegység lejtőjén 4800 méteres magasságig. Ezen a nehéz kísérleti úton megállapították, hogy a gépkocsi motorja rendkívül tartós, és üzemanyag-fogyasztása nem haladja meg a tervezett szintet. A kerékekre szerelt speciális hó- és jégabroncsok is jól vizsgáltak.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy DR. DEIM GYÖRGY életének 43. évében hirtelen elhunyt. Temetése augusztus 7-én 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló rokonai, barátai és munkatársai.

T. 24 965
Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk, PÁCSI MIHÁLYNÉ temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család.

T. 24 960
Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk, NEMETH ISTVÁNNÉ hamvasztás utáni búcsúztatásán megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család — Szűret u. 11.

T. 24 863
Hálás köszönetet mondok mindazon rokonoknak, jó barátoknak, akik felejtethetetlen férjem, CSÖTY JENŐ búcsúztatásán



Egy földes utcával kevesebb



Somogyi Károlyné felvétele

Ezentúl esős időben sem kell nyakig erő sárban közlekedni a Kállay Albert utcán, az úttest szilárd burkolatot kap. Felvételünkön: munkában a DELEP Clark Ádám nevet viselő kubikosbrigádja. Ha végeznek, egy földes utcával ismét kevesebb lesz Szegeden

VÉRADÓK

Véradó napot rendezett a Vöröskereszt és a Véradó Állomás Üllésen. A községi ideai első véradásán a 123 jelentkezőből a vizsgálatok után 102 segítőt önzetlenül beteg embertársain.

TAKÁCS LÁSZLÓ FOTÓKIÁLLÍTÁSA

Takács László fotóiból nyílik kiállítás ma, szombaton délelőtt 11 órakor a petőftelepi klubkönyvtárban. A kiállítás augusztus 19-ig naponta 10 és 18 óra között tekinthető meg.

PADLÓBURKOLÓ CSEMPE

A Zalaegerszegi Kerámia- és Cserépkályhagyár tőfeji kerámiagyárában megkezdődött az agyag alapanyagú, színes padlóburkoló csempe próbagyártása. A berendezések évente 600 ezer négyzetméter burkolólap előállítására alkalmasak.

ÉREMGYŰJTŐK ÖSSZEJÖVETELE

A Magyar Éremgyűjtők Egyesületének Csongrád megyei Szervezete árveréssel egybekötött nyilvános összejövetelt tart holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor a Juhász Gyula Művelődési Központban. A rendezvényen a kívülállók is értékesíthetik régi pénzeiket, érmeiket.

VILLAMOS KERÉKPÁR

Az ausztrál piacon megjelent a mini-villamosmotorral működő kerékpár. Az újdonság a tervezők elképzelése szerint tetszeni fog a kétékező közlekedési eszköz híveinek. A zajtalan foglalkozó szakemberek is örömmel üdvözölték, mivel a motor gyökörrel hang nélkül működik.

metésén megjelentek, utolsó útjára elkisérték, és mély fájdalomunkban osztoztak. A gyászoló család — Bajcsy-Zsilinszky u. 23. T. 24 951

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk, BARKANYI MIHÁLY temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család — Csongrádi sgt. 108. T. 24 955

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek és szomszédoknak, volt munkatársaknak, jó barátoknak és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk, TRIESZ JAKAB temetésén megjelentek, részvételükkel, virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. Külön köszönetet mondunk az I. körház belgyógyászati osztálya orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család, 24 318

Gyász-közlemények

megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. Gyászoló felesége. T. 24 856

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, jó barátoknak, akik a szeretett feleség, édesanyja, nagymama, DUNAI KOVÁCS BELÁNE Mészáros Ida hamvasztás utáni búcsúztatásán megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. Külön köszönetet mondunk a kezelőorvosának, aki élete megmentéséért fáradozott. A gyászoló család. T. 24 863

Ezúton mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk, RADNAI BELÁNE te-

Többfelé eső

Várható időjárás ma estig: Változóan, időnként erősen felhős idő, többfelé esővel, záporral, zivattal. Napközben időnként megélénkülő, változó irányú szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 25–30 fok között.

Erős zivatar volt Szegeden

Erős zivatar vonult át tegnap, délután fél 3 körül a város felett. A maximális szélsebesség sebessége megközelítette az óránkénti 105 kilométert, néhány perc alatt 39 milliméter csapadék hullott. A hőmérő higanyszála nagyon gyorsan 30-ról 18,6 Celsius-fokra süllyedt, mennydörgés és villámlás kíséretében a város egyes részein jég is hullott. A szegedi meteorológiai állomás dolgozói közelről is megismerkedhettek a zivatarral, az állomást ugyanis villámcsapás sújtotta; az épület egyik kéménye ledőlt.

A zivatar rövid időre a közlekedésben is fennakadást okozott: Szegeden az E5-ös úton, a Jutabányar bejáratánál közelében a szél egy magas nyárfa egy pótkocsis, tisztított vöröshagymát szállító teherautóra döntött. A szokatlan balesetben személyi sérülés nem történt. Zivatar, erős szélkés volt a szegedi járásban is. A villámcsapások miatt több helyütt, például Felgyón, Tápen, Zákányszéken és Szatymazon szalmakazlak, gazdasági épületek lobbantak lángra. Az eső rövid szünet után újra megindult: az esernyőkre és az esőkabátokra a nap további részében is szükség volt.

Munkaalalmak

Két műszakos palackfejítő üzembe női munkavállalókat, valamint raktári és szállítási munkára férfi munkaerőt veszünk fel. Kibányai Sörgyár kirendeltsége, Szeged, Hévízvár u. 26/B. x

A MÁV Épület- és Hídfenntartó Főnökség felvesz konyhaműszárost, konyhalányt, festőt és takarítót. Jelentkezni lehet: MÁV Igazgatóság konyhavezető-jénél. Szeged, Lenin körút 23-30. sz. x

Az I. sz. belgyógyászati klinika gépirónói kérés felvételre. Erdekldni minden nap 9 órától 16 óráig a titkárnőnél lehet. x

A Volán 10. sz. Vállalat teherforgalmi főüzeme felvesz férfi forgalmi szolgálatvezetőket. Feltétel: középiskolai végzettség és letöltött tényleges katonai szolgálat. Jelentkezni lehet: Szeged, Bakay Nándor utca, teherforgalmi főüzem. x

Az Ikarus Szegedi Gyára pályázatot hirdet felületmegmunkáló és festő üzemrészt műveztől beosztásba, azonnali belépéssel. Követelmény felsőfokú vagy középfokú vegyipari végzettség, valamint szakmai gyakorlat. Pályázatot részletes önéletrajzzal és eddigi munkakör-megjelöléssel kérjük leadni a gyár titkárságán. Bérézés a kollektív szerződés szerint. x

Építőipari szakközépiskolai végzettséggel rendelkező dolgozó műszaki ellenőr munkakörbe beosztásba, továbbá 1 gyors- és gépiróni felvétel. Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat, Szeged, Szövetkezeti út 1. x

Szénakazalban a tűt...

A járműlopások felderítése, az eltűnt, elhagyott, ellopott biciklik és kismotorok felkutatása sok munkát ad a rendőrségnek. S ez a munka cseppet sem könnyű, az elkövetők felderítésére indított nyomozás nem mindig vezet eredményre.

*
Sokszor egyszerűbb lenne a szénakazalban megtalálni a tűt, mint kinyomozni azt, hogy ki vitte el Józsi bácsi lezáratlan biciklijét a kocsmából. A kocsmán nem véletlenül került szóba, a talponállók és kisvendéglők látogatói csak a legtrikább esetekben zárják le járműveiket. Szabad a vásár: van, aki hazafelé indulóban összetéveszti saját kerékpárját a máséval, s azon karikázik el. Vagy éppen arról feledkezik meg, hogy ezúttal gyalogosan jött, s felül valamelyik biciklire. Ez utóbbi változatnak a fordítottja is mesélik: azok sincsenek kevesen, akik szórakozottságukban elhagyják járműveiket.

A szegedi városi és járási rendőrkapitányságon elmondták, tavaly decemberben feljelentést tett valaki: ellopták a motorkerékpárját. Mint kiderült, el sem lopták. A tulajdonos 1976 tavaszán Tarjánban, a lakása közelében leállította, s lezárta a motorját, azután megelégedett róla. Később gyakran elment mellette, de nem ismert rá, annyira megette a rozsdát, s a környék gyerekei minden mozgathatót leszereltek róla. Az effajta feledékenység egyáltalán nem ritka, ezért gyakran előfordul, hogy a rendőrség elfogja a tolvajt, de nem tudni, ki a károsult. Tavaly több mint 100 kerékpárt adtak át értékesítésre a bizonyítási áruháznak, mert nem jelentkeztek a tulajdonosok.

*
A bicikli- és kismotorlopások többsége nem megrogzított bűnöző. Részben ez a magyarázata annak, hogy nehéz őket felkutatni, nevük, adataik nem szerepelnek a bűnözők nyilvántartásában. Leggyakrabban a fiatalok viszik el a lezáratlan járműveket, s nem is mindig azzal a szándékkal, hogy ellopják azokat, s megtartsák maguknak. Nem egy fiatal elmondta: a strandra, vagy barátaival kirándulni akart menni, ezért vitte el a kismotort, illetve a kerékpárt. Vagy éppen ki akarta próbálni milyen érzés motorozni. Ez természetesen nem mentesíti őket a felelősségre vonás alól, a jogtalan használat is lopásnak minősül. Különösen megzaporodott a kerékpár- és kismotorlopások száma nyáron, az iskolai szünidőben. A megelőzés érdekében a rendőrség kapcsolatot tart az isko-

lakkal, a pedagógusok segítségével igyekeznek a fiatalokat visszatartani a lopástól. A szülőknél is felelősséget kell érezniük gyermekeik viselkedéséért, tetteiért. Vannak, akik minden további nélkül hisznek fiúknak, amikor az úgy érvel, hogy barátjától kapta kölcsön a heket óta használt — valójában lopott — kerékpárt.

A megelőzés legcélszerűbb módszere, ha mindenki gondosan ügyel járművére, s nem hagyja lezáratlanul biciklijét, vagy kismotorját.

*
Eddig csak a kétkerekű járművekről esett szó, de a gépkocsivezetőknek is sok bosszúságot okoznak az alkalmi tolvajok. Idén eddig négy személyautót loptak el Szegeden, a tetteseket rövid idő alatt megtalálta a rendőrség. Szolgálaton tanulságul, hogy a gépkocsi kormányzóra egyik esetben sem volt lezárva, a tulajdonosok azzal, hogy az ajtókat bezárták, biztonságban hitték autójukat. Nehezíti a rendőrség munkáját, késlelteti a felderítést az, hogy sokan az autójukat nem zárják le, hanem engedélyt, a tolvaj — ha az autót még nem körözik — így ki tudja menteni magát az esetleges igazoltatásnál. Volt már példa erre több is, a lopott autóval közlekedő — a forgalmi engedély felmutatásával — úgy érvelt, hogy kölcsön kapta a gépkocsit. Alkalmom szüli a tolvajt — igaz a mondás ma is, sokan szinte „talcán” kínálják holmijukat. Nem egy autót látni, melyben értékes tárgyakat, magnetofont, ruhaneműt, rádiót hagyott a tulajdonos, abban a hiszemben, hogy az ajtó bezárásával azok biztonságban vannak. Eppen ezt használják ki a gépkocsivezetők, egy autóból nemrég 15 ezer forint értékű holmit és készpénzt vitt el a jó szemű, gyors kezű tolvaj.

A járműlopásokkal kapcsolatban szólni kell a kerékkiszereleésekről is, évente átlagosan 5–6 ilyen ügyben nyomoz a rendőrség. A felderítést megkönnyíti, hogy a kerékkiszerelekező a legnagyobb elővigyázatossággal melletti is sok árukiradó nyomot hagyunk maguk után. Ellenük „dolgozik” még, hogy a gumiabroncs egyedi számolású, csakúgy mint a motor és az alváz. Akik a kerékekre „utaznak” legtöbbször saját autójukat akarják a lopott gumibrocával felújítani. Így olcsóbb — gondolják —, pedig az esetek túlnyomó többségében rajtavestetnek, mint például az a fiatalember, akit Debrecenben fogtak el országos körözés alapján a gumiabroncs száma a „lebuktató”.

Ladányi Zsuzsa

FOLKLÓR-TALÁLKOZÓ

A Savaria rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseményeként az idén augusztus 11. és 13. között másodikban rendezik meg Vas megyében az országos folklórtalálkozót, az ország legrangosabb néptánc- és népzenei együttesének bemutatóját és tapasztalatcseréjét. Megnyitják a Békés megye népművészetét tükröző kiállítását.

Közlemény

Dr. Pekó Magdolna főszakközorvos szabadságról visszatért, rendezését megkezdte. Tarján 401. I. 4. Kedd, csütörtök délután 3-6.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 12-633
Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28.
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF
Terjeszti a Magyar Posta
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknél
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint — Index: 25 053
ISSN: 0133-025 x